
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE JUNHO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 “ESTE REINO MANIFESTA-SE LUCIDAMENTE AOS HOMENS NA 
PALAVRA, NAS OBRAS E NA PRESENÇA DE CRISTO.” ACOLHER A 
PALAVRA DE JESUS É “ACOLHER O PRÓPRIO REINO”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 15, 26-16, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São João 16, 29-33 

 
Naquele tempo: 
29 Os discípulos disseram a Jesus: 
Eis, agora falas claramente e não usas mais figuras.  
30 Agora sabemos que conheces tudo  
e que não precisas que alguém te interrogue. 
Por isto cremos que vieste da parte de Deus.  
31 Jesus respondeu: 'Credes agora?  
32 Eis que vem a hora - e já chegou -  
em que vos dispersareis, cada um para seu lado, 
e me deixareis só.  
Mas eu não estou só; o Pai está comigo.  
33 Disse-vos estas coisas  
para que tenhais paz em mim. 
No mundo, tereis tribulações.  
Mas, tende coragem! Eu venci o mundo! 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 



 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 004, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ 
ERASMO RAMOS SOARES, DATADO DE 30 DE MAIO DE 2019, QUE 
ALTERA OS INCISOS I E II, DO ART. 4º, DA LEI MUNICIPAL Nº 189/2016; 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2019, DE 30 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO, A IMPLANTAÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRES 
ELEVADA EM FRENTE AO COLÉGIO CENECISTA SÃO MANUEL, NO 
CENTRO DA CIDADE, EM CONFORMIDADE COM AS EXIGÊNCIAS DO 
CONSELHO NACIONAL DE TRÂNSITO – CONTRAN; 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2019, DE 30 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO LIMPEZA E REVITALIZAÇÃO DO ASPECTO 
PAISAGÍSTICO DA PRAÇA DO CEMITÉRIO, LOCALIZADA ENTRE A RUA 
DEPUTADO MANOEL RODRIGUES E A RUA DA PAZ, NO BAIRRO SÃO 
ROQUE, NA SEDE DO MUNICÍPIO; E,  
 
 



MOÇÃO DE PESAR Nº 003, DE 03 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, JOSÉ ERASMO 
RAMOS SOARES E EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, SUGERINDO 
A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE PESAR EM FACE DO FALECIMENTO DE 
JOSÉ DETE DE SOUZA. 
 
ENCAMINHO O REFERIDO PROJETO DE LEI PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, PARA EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, OS REQUERIMENTOS DE Nºs 045 e 
046, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E A MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2019, À 
PAUTA DE ORDEM DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
PRESIDENTE: 
  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER FAVORÁVE DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E 
REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI Nº 017/2019, DE 13 DE MAIO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A REALIZAR A ALIENAÇÃO DE VEÍCULOS AUTOMOTORES E 
DE MATERIAIS DIVERSOS DO PATRIMONIO DO MUNICÍPIO DE MARCO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2019, DE 30 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, SOLICITANDO 



DO PODER EXECUTIVO, A IMPLANTAÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRES 
ELEVADA EM FRENTE AO COLÉGIO CENECISTA SÃO MANUEL, NO 
CENTRO DA CIDADE, EM CONFORMIDADE COM AS EXIGÊNCIAS DO 
CONSELHO NACIONAL DE TRÂNSITO – CONTRAN. E, (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2019, DE 30 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO LIMPEZA E REVITALIZAÇÃO DO ASPECTO 
PAISAGÍSTICO DA PRAÇA DO CEMITÉRIO, LOCALIZADA ENTRE A RUA 
DEPUTADO MANOEL RODRIGUES E A RUA DA PAZ, NO BAIRRO SÃO 
ROQUE, NA SEDE DO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS E DE 03 
(TRÊS), MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SENHORA VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE ÀS 17H00 DO DIA 10 (DEZ) DE JUNHO DE 2019, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


